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G20-csúcstalálkozó 2024 – nemzetközi sajtóreakciók 

A 2024-es Rio de Janeiró-i G20-csúcstalálkozó volt a Húszak csoportjának (G20) tizenkilencedik 
állam- és kormányfői találkozója, amelyet a Rio de Janeiró-i Modern Művészetek 

Múzeumában tartottak 2024. november 18-19. között. Ez volt az első olyan G20-
csúcstalálkozó, amelynek Brazília adott otthont. Emellett ez volt az első teljes G20-

csúcstalálkozó, amelynek az Afrikai Unió is tagja volt. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai sajtó alapvetően Xi Jinping elnök beszédeire koncentrált. A kínai elnöknek a találkozó 

két ülésszakán elmondott beszédei a „Közös fejlődés igazságos világának építése”, illetve a 
„Közös munka egy igazságos és méltányos globális kormányzási rendszerért” címet viselték, 

hangsúlyozva a kínai vezetés elképzelését az igazságos globális fejlődésről és kormányzásról 
az általa javasolt közösség szemszögéből, az emberiség közös jövője érdekében. Az „éhezés és 

a szegénység elleni küzdelemről” szóló beszédében Xi elnök sürgette az országokat, hogy 

mozdítsák elő a befogadóbb, mindenki számára előnyös és rugalmasabb globális fejlődést. 
Kína saját, az elmúlt évtizedek szegénységcsökkentési tapasztalataira támaszkodva több hidat 

sürgetett az együttműködéshez, nem pedig „kis udvarokat magas kerítéssel”. A közös fejlődés 

igazságos világának megteremtése érdekében nyitott, befogadó és megkülönböztetésmentes 
környezetet sürgetett a nemzetközi gazdasági együttműködéshez, hogy csökkenjen az észak-

déli fejlődési szakadék. „Kína úgy döntött, hogy csatlakozik az éhezés és szegénység elleni 

globális szövetséghez” – jelentette be Xi. A nemzetközi közösségen belüli növekvő geopolitikai 
megosztottságra és a blokkok közötti konfrontációra reagálva felszólította az országokat, hogy 

ragaszkodjanak a valódi multilateralizmushoz, őrizzék meg az ENSZ-központú nemzetközi 
rendszert, a nemzetközi jogon alapuló globális rendet, valamint az ENSZ Alapokmányán és 

elvein alapuló alapvető nemzetközi egyezményeket.  

Xi a kétnapos csúcstalálkozó első napján tartott ülésen elmondta, hogy Kína „mindig is a 
globális dél tagja, a fejlődő országok megbízható, hosszú távú partnere, valamint a globális 

fejlődés ügyéért dolgozó cselekvő és céltudatos ember lesz”. A kínai elnök által felvázolt nyolc 

intézkedés részeként Kína folytatni fogja az Övezet és Út együttműködést, valamint 
végrehajtja a Globális Fejlesztési Kezdeményezést, és az erőfeszítések között szerepel a 

többdimenziós Övezet és Út összeköttetési hálózat előmozdítása és a Globális Dél 
kutatóközpontjának megfelelő fejlesztése. 

Peking eddig 700 milliárd jüant (96,7 milliárd dollár) tett hozzá a finanszírozási ablakokhoz, és 

további 80 milliárd jüant juttatott a Selyemút Alapba az Övezet és Út együttműködés 
támogatására, és több mint 1100 fejlesztési projektet helyezett üzembe a GDI támogatására 

– emelte ki Xi. 

Japán 

Japán képviseletében a miniszterelnök Shigeru Ishiba vett részt a G20-as csoport 

csúcstalálkozóján, ahol a katasztrófacsökkentő intézkedések megerősítésére szólított fel. 
Megemlítette kormányának tervét egy katasztrófacsökkentéssel foglalkozó kormányzati 

ügynökség létrehozására. Ishiba elmondta, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa, amelyet 

Oroszország Ukrajna elleni katonai agressziója közepette diszfunkcionálisnak tartanak, 

http://en.cidca.gov.cn/2024-11/19/c_1046414.htm
https://www.chinadaily.com.cn/a/202411/19/WS673c8187a310f1265a1ce6ac.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202411/19/WS673c8187a310f1265a1ce6ac.html
https://global.chinadaily.com.cn/a/202411/22/WS673fba0aa310f1265a1ceee7.html
https://global.chinadaily.com.cn/a/202411/22/WS673fba0aa310f1265a1ceee7.html
https://english.news.cn/20241119/7cb14a4010764c96b90d9ff5f8dfa450/c.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202411/20/WS673d4d46a310f1265a1ce976.html
https://www.japantimes.co.jp/news/2024/11/19/japan/ishiba-g20-disaster-reduction/
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továbbra sem képes kezelni a jelenlegi problémákat. Ishiba hangsúlyozta a jogállamiságon 

alapuló szabad és nyitott nemzetközi rend fenntartásának és megerősítésének fontosságát, 

ugyanakkor komoly aggodalmát fejezte ki az Oroszország és Észak-Korea közötti katonai 
együttműködés miatt. Az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos eltérő álláspontok fényében 

hangsúlyozta, hogy a G20-ak tagjainak a megosztottság és a konfrontáció helyett a közös 

álláspontra kell törekedniük.  

A Japán sajtót erőteljesen foglalkoztatja Donald Trump januári hivatalba lépése, ezzel 

kapcsolatban pedig Ishiba miniszterelnök diplomáciai tapasztalatlanságát hátrányosnak 
tartják. „Úgy tűnik, hogy Ishiba miniszterelnöknek nincs érzéke a diplomáciához” – 

fogalmazott Ken Jimbo, a Keio Egyetem Japán és az Egyesült Államok közötti kapcsolatokban 

jártas professzora, aki »későn kezdőként« jellemezte őt a Trumppal való jó kapcsolatok 
kialakításában. „A korábbi miniszterelnök (Shinzo) Abe gyorsan lépett, és sikerült személyes 

kapcsolatot kiépítenie. Ez volt az az időszak, amikor Japánnak volt némi mozgástere a saját 

diplomáciájában (más nemzetekkel), mert az Egyesült Államokkal kötött kétoldalú szövetség 
rendíthetetlen volt” – nyilatkozta Jimbo. Még 2016-ban, amikor Trump először nyerte meg az 

amerikai elnökválasztást, Abe akkori miniszterelnök New Yorkba repült, és alig két hét alatt 

találkozott vele a Trump Towerben. Ishiba szintén ezt a menetrendet igyekezett követni, 
kifejezve azon óhaját, hogy dél-amerikai útja után hazafelé tartó amerikai megállója során 

találkozzon a megválasztott elnökkel. Reményei azonban szertefoszlottak, mivel Trump 
csapata elmagyarázta, hogy nem találkozhat külföldi vezetőkkel hivatalba lépése előtt, 

ellentétben Abe-vel. 

Dél-Korea 

Yoon Suk Yeol dél-koreai elnök a csúcsértekezleten hangsúlyozta a nemzet elkötelezettségét 

az éghajlati válság kihívásaival szemben kiszolgáltatott országok támogatásának megerősítése 

mellett, a válság kezelésére irányuló szélesebb körű erőfeszítések részeként. „Korea további 
300 millió dollárral járul hozzá a Zöld Éghajlatvédelmi Alaphoz, ahogyan azt a G20-ak tavalyi 

újdelhi csúcstalálkozóján ígérte” – jelentette be a dél-koreai elnök. Yoon hangsúlyozta, hogy a 
szén-dioxid-semlegesség 2050-ig történő eléréséhez globális átállásra van szükség a tiszta 

energiára, de rámutatott, hogy ennek az átállásnak a terhe aránytalanul nagy a feltörekvő 

gazdaságok és a fejlődő országok számára. „A tavalyi ENSZ-közgyűlésen javaslatot tettem a 
szén-dioxid-mentes energia (CFE) kezdeményezésre, és idén októberben a dél-koreai kormány 

a partnerországokkal együtt elindította a CFE globális munkacsoportot a tiszta energia 

miniszteri találkozón” – mondta Yoon, és fogadkozott, hogy folytatja a szén-dioxid-mentes 
energia tanúsítási rendszerének kidolgozását. Dél-Korea az idei júniusi Korea-Afrika 

csúcstalálkozón bejelentette továbbá, hogy 7 millió dollárral kíván hozzájárulni egy olyan 
alaphoz, amelynek célja az éghajlatváltozás által érintett országok támogatása.  

A G20-as csúcsértekezlet mellett bilaterális találkozókra is sor került, melynek során Yoon 

találkozott Keir Starmer brit miniszterelnökkel, és mindketten megállapították, hogy Dél-
Korea és Nagy-Britannia egyhangúlag határozottan elítéli az Észak-Korea és Oroszország 

közötti illegális katonai együttműködést. A két vezető abban is egyetértett, hogy „Északkelet-

Ázsia és Európa biztonsága jobban összekapcsolódik, mint valaha”, és hogy „a nemzetközi 

közösségnek együtt kell működnie az ukrajnai béke és újjáépítés érdekében”. „Az Észak-atlanti 

Szerződés Szervezetének (NATO) tavaly júliusi csúcstalálkozóján Starmer és jómagam között 

tartott csúcstalálkozó óta a szoros kommunikáció folytatódott a két ország közötti globális 

https://japannews.yomiuri.co.jp/world/asia-pacific/20241119-223314/
https://mainichi.jp/english/articles/20241121/p2g/00m/0na/001000c
https://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2024/11/113_386747.html
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2024-11-20/national/diplomacy/Yoon-meets-with-British-South-African-leaders-as-G20-summit-concludes/2182078
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2024-11-20/national/diplomacy/Yoon-meets-with-British-South-African-leaders-as-G20-summit-concludes/2182078
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stratégiai partnerségnek megfelelően” – mondta Yoon a csúcstalálkozón. „Erősítsük tovább 

együttműködési kapcsolatunkat különböző területeken. Starmer elmondta, hogy a brit 

kormány nagyra értékeli a szoros kommunikációt a szövetségesekkel, például Dél-Koreával, és 
keresi az együttműködés lehetőségeit a gyorsan változó globális helyzet közepette.  

Yoon Suk Yeol elnök és Keir Starmer brit miniszterelnök abban is megállapodott hogy 

felgyorsítják a kétoldalú szabadkereskedelmi megállapodás korszerűsítéséről szóló 
tárgyalásokat, amelyek célja a szolgáltatások, az ellátási láncok, a digitális kereskedelem, a 

biotechnológia és más ágazatok terén folytatott együttműködés fellendítése. 

A dél-koreai államfő Cyril Ramaphosa dél-afrikai elnökkel is megbeszélést tartott – jövőre az 

afrikai ország lesz a G20-as csúcsértekezlet helyszíne. A találkozó során megvitatták a kritikus 

ásványi anyagok ellátási láncaival és biztonsági kérdésekkel kapcsolatos együttműködést. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtóban amellett, hogy tényszerűen beszámolt az eseményről, alapvetően Narendra 
Modi miniszterelnök tevékenységét kísérte kiemelt figyelem. Modi felszólalt a G20-ak 

csúcstalálkozójának nyitóülésén, és a „globális konfliktusok okozta élelmiszer-, üzemanyag- és 

műtrágyaválságra” hívta fel a figyelmet. A csúcstalálkozón Modi miniszterelnök beszélt India 
inkluzív fejlesztés terén végzett munkájáról és a globális Dél megsegítésére tett 

erőfeszítéseiről. Elmondta: „Az elmúlt 10 évben 250 millió embert emeltünk ki a 
szegénységből. Több mint 800 millió embernek adtunk ingyen élelmiszert. 550 millió ember 

részesül a világ legnagyobb egészségbiztosítási rendszerének előnyeiből”. Modi 

miniszterelnök hangsúlyozta, hogy India prioritásként kezeli a fenntartható fejlődési célokat, 
különös tekintettel a nők által irányított fejlesztésre és a fiatalok szerepvállalására. India több 

mint 300 millió női vállalkozója csatlakozott a bankokhoz, biztosítva ezzel a pénzügyi 

integrációt és a hitelhez való hozzáférést. 

Az indiai kormányfő kétoldalú megbeszélést folytatott Anthony Albanese ausztrál 

miniszterelnökkel is. Ennek során a vezetők megvitatták a kapcsolatok megerősítését 
különböző ágazatokban, a kereskedelemre, a tiszta energiára és a védelmi együttműködésre 

összpontosítva, miközben megerősítették a regionális stabilitás előmozdítása és a közös 

globális prioritások előmozdítása iránti elkötelezettségüket. A brazíliai esemény alkalmával 
Modi találkozott Joe Biden amerikai elnökkel és Lawrence Wong szingapúri miniszterelnökkel 

is. 

Pakisztán 

A G20-as csúcstalálkozóval a többi dél-ázsiai ország sajtója is kiemelten foglalkozott. A 

nemzetközi hírügynökségektől átvett tárgyilagos beszámolók mellett, véleménycikkek is 
jelentek meg a témában. Jó példa erre a Pakistan Today cikke amely Ignacia de Silva Lula brazil 

elnök kezdeményezését elemezte, aki bejelentette, hogy 91 ország részvételével globális 

szövetséget indítanak a szegénység és az éhezés ellen. Ami annak elismerése volt, hogy az 
éghajlatváltozás problémája, amely minden országot érint, magával hozza a szegénységet és 

az éhezést. A globális felmelegedés és a szegénység ilyen összekapcsolása jelentős, különösen 

akkor, amikor a G20 vezető hatalma, az USA nemrég választott olyan elnököt, aki nem fogadja 
el, hogy a globális felmelegedés egyáltalán létezik. Amint a szerző megállapítja: „Brazília talán 

elég nagy ahhoz, hogy belpolitikájának globális környezeti következményei legyenek, de nem 

https://en.yna.co.kr/view/AEN20241120000400315
https://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2024/11/113_386692.html
https://www.msn.com/en-in/news/India/pm-modi-addresses-g20-summit-in-brazil-flags-food-fuel-and-fertilizer-crisis-meets-us-president-joe-biden/ar-AA1uiNLI?ocid=BingNewsSerp
https://indianexpress.com/article/world/modi-meets-biden-g20-brazil-highlights-india-development-9676536/
https://www.newsx.com/world/what-pm-modi-said-at-g20-top-5-key-takeaways/
https://www.indiatvnews.com/news/world/g20-summit-2024-day-2-live-updates-brazil-india-pm-narendra-modi-bilateral-meetings-canada-us-ukraine-war-rio-de-janeiro-2024-11-19-962391
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/11/19/will-g20-wake-up/
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olyan nagy ahhoz, hogy figyelmen kívül lehessen hagyni a szegénység és a környezetromlás 

közötti kapcsolatot. A G20-ak elsősorban a kereskedelemre összpontosítanak, de ez 

értelmetlenné válik, ha nem fordítanak figyelmet arra a környezetre, amelyben ez történik. Ha 
az egész G20 nem fog össze annak érdekében, hogy ne okádja tovább a káros gázokat a 

légkörbe, akkor a bolygó nem biztos, hogy megmarad, és ennek következtében valószínűleg a 

G20 sem. A környezeti érzékenység nem a legjobb politika, hanem az egyetlen.” 

Délkelet-Ázsia 

A 2024-es Rio de Janeiró-i G20-csúcstalálkozó volt a Húszak csoportjának (G20) tizenkilencedik 
állam- és kormányfői találkozója, amelyet 2024. november 18-19. között tartottak a Rio de 

Janeiró-i Modern Művészetek Múzeumában. Ez volt az első G20-csúcstalálkozó, amelynek 

Brazília adott otthont. A csoport egyetlen délkelet-ázsiai tagállamának, Indonéziának az 
államfője, Prabowo Subianto személyesen vett részt a tanácskozáson. 

Az indonéz elnök a G20-csúcstalálkozó első ülésén mutatta be az Ingyenes Tápláló Étkezés 

(MBG) elnevezésű, saját kezdeményezésű közétkeztetési programját a többi tagállami 
vezetőnek. Elmondása szerint az MBG kiemelt program, mivel kormánya az éhezés és a 

szegénység enyhítését tekinti a legfőbb nemzeti célnak. Prabowo hozzátette, hogy kormánya 

nagy költségvetést különít el az oktatásra: „Hiszem, hogy az oktatás kivezet minket a 
szegénységből. A gyermekeknek szóló ingyenes élelmiszerprogram is része a stratégiánknak, 

hogy a fiatalabb generáció is részesüljön az oktatás előnyeiből”. Az eseményen, amelynek 

témája az „Éhezés és szegénység elleni küzdelem” volt, Prabowo nagyra értékelte Luiz Inácio 

Lula da Silva brazil elnök lépéseit, aki a G20-ak idei csúcstalálkozójának fő témájává tette a 

szegénység és az éhezés elleni küzdelmet. „Nálunk él a negyedik legnagyobb népesség, így az 
éhezés és a szegénység számunkra valódi, mindennapi probléma” – érzékeltette Prabowo. Az 

indonéz államfő kijelentette, hogy az élelmiszer- és energiabiztonság elérésének konkrét 

terveként Indonézia el fogja érni az élelmiszer- és energiaönellátást. Bízik abban, hogy 
kormánya a következő három évben le tudja küzdeni az éhezés problémáját; „négy éven belül 

energiafüggetlenek leszünk, öt éven belül pedig hozzájárulhatunk a szegénység és éhezés 
elleni globális szövetséghez” – mondta. Prabowo nem csak az élelmiszer- és 

energiakérdésekről beszélt, hanem azt is hangsúlyozta, hogy a globális gazdasági kérdések 

nem választhatók el a geopolitikai dinamikától. Arra kért minden felet, hogy keressenek békés 
megoldásokat a folyamatban lévő konfliktusokra, többek között Ukrajnában és Gázában, és 

arra ösztönözte a G20-tagországokat, hogy erősítsék meg a többoldalú együttműködést e 

globális kihívás leküzdésében. „Azonnali tűzszünetet sürgetünk Ukrajnában és Gázában. Csak 
békével és stabilitással győzhetjük le a szegénységet és az éhezést” – jegyezte meg. 

A nettó nulla kibocsátás 2050-ig történő elérése iránti elkötelezettségének jeleként Prabowo 
Subianto szintén bejelentette tervét, hogy a következő 15 évben bezárja az összes fosszilis 

tüzelőanyaggal (szén, földgáz vagy olaj) működő indonéz erőművet. Helyettük a biodízel 

használatát fogja növelni, és a gőzerőműveket (PLTU) új, megújuló energiahasználatra állítja 
majd át. „Rendkívüli geotermikus erőforrásaink is vannak, és… a következő 15 évben több 

mint 75 gigawattnyi megújuló energiát tervezünk építeni” – jelentette ki Prabowo a 

csúcstalálkozó harmadik ülésszakján. Hangsúlyozta továbbá az erdők a globális hőmérséklet 

fenntartásában betöltött szerepének kiegyensúlyozására irányuló folyamatos elkötelezettség 

fontosságát, mivel Indonézia a világ legnagyobb trópusi erdejének tulajdonosa. „Indonézia 

nyitott arra, hogy optimalizálja az 557 millió tonna szén-dioxid-kredit bevezetésének tervét. 

https://tirto.id/prabowo-sampaikan-program-makan-bergizi-gratis-di-ktt-g20-g5Xy
https://tirto.id/prabowo-akan-menutup-seluruh-pembangkit-listrik-tenaga-fosil-g5X5
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Mi rendelkezünk a legnagyobb szén-dioxid-tárolási kapacitással is, és ezt felajánljuk a 

világnak” – mondta Prabowo. Továbbá egy 30 millió USD összegű finanszírozási 

kötelezettségvállalást is tett az Egészségügyi Világszervezet (WHO) tevékenységei 
finanszírozási hiányosságainak áthidalására. „A G20-nak valódi intézkedéseket kell hoznia az 

SDG-k megvalósítása érdekében” – összegezte Prabowo a szegénység, az éhezés és a 

fenntarthatóság megvitatásához tett indonéz javaslatok konklúzióját. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

November 18-19-én Rio de Janeiro adott otthont a G20-ak csúcstalálkozójának, amelyen 

Oroszországot Szergej Lavrov képviselte. Az orosz sajtóban a G20 csúccsal kapcsolatban több 

cikk is megjelent, amelyek azon kívül, hogy összefoglalták az esemény főbb mozzanatait 
kiemelték az orosz álláspontot is, legfőképp a résztvevők által elfogadott zárónyilatkozattal 

kapcsolatban amely a lap szerint a globális kihívásokra, köztük a gázai humanitárius válságra 

és az ukrajnai konfliktusra összpontosít. Lavrov megjegyezte, hogy a nyilatkozat szövege 
kompromisszumos megközelítést tükröz, és támogatja a reális béketárgyalásokra vonatkozó 

felhívásokat. Oroszország ellenezte a napirend „ukránosítására” irányuló kísérleteket, 

amelyek a miniszter szerint az ukrajnai válság a gázai elé való helyezésében nyilvánult volna 
meg, és ragaszkodott a Gázai övezet kérdésének kiemelt megfontolásához, amelyet a globális 

dél is támogatott szerinte.  Lavrov szerint a szövegről való megállapodás megerősíti a 

politizálás nélküli párbeszéd szükségességét. Oroszország méltatta a brazil elnökség 

erőfeszítéseit, köztük az éhezés és szegénység elleni globális szövetség létrehozását. Az orosz 

RBC hírportál ehelyett inkább a csúcs és a zárónyilatkozat tartalmára helyezte a hangsúly 
azokat a pontokat kiemelve, amelyek egyébként korábban a kazanyi BRICS csúcs elöljárójában 

gyakran fogalmazódtak meg az orosz médiában. Ezek elsősorban a nemzetközi intézmények 

reformjára vonatkoztak: a G20-országok támogatták az ENSZ Biztonsági Tanácsának afrikai, 
ázsiai és latin-amerikai államokkal való kibővítését, valamint a WTO reformját a kereskedelmi 

vitarendezés hatékonyságának javítása érdekében. A csúcstalálkozó egyik legfontosabb 
döntése az éhezés és a szegénység elleni globális szövetség létrehozása volt. Brazília 

kezdeményezésére 81 ország, köztük a G20 állandó tagjai és nemzetközi szervezetek 

csatlakoztak a szövetséghez. Lula da Silva brazil elnök hangsúlyozta, hogy az éhezés nem 
természeti jelenség, hanem hibás politikai döntések eredménye. Beszédében globális 

erőfeszítéseket sürgetett a szegénység leküzdésére. 

A délkaukázusi sajtó oroszul és angolul is elérhető szegmenségben csak rövid tudósítások 
jelentek meg a csúcs szervezéséről és megnyitásáról. Komolyabb elemzések vagy értékelések 

azonban nem születtek.  

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki nem hagyta figyelmen kívül a 2024. 

november 18 és 19 között Brazíliában megrendezésre került G20 csúcstalálkozón történéseit. 

A csúcstalálkozón elhangzott témák közül azonban a közép-ázsiai média sokkal inkább 

fókuszált a régió szomszédságát érintő, a Közép-Ázsiát körülvevő G20-n elhangzott 
eseményekre, mint például az Afganisztán ökológiai helyzetével kapcsolatos álláspont, vagy a 

klímaváltozás és a Gázai övezetben kialakult helyzet. A hírek között ugyan szerepet kapott a 

történés, mint a globális politikai egyik fontos eseménye, azonban ezek a hírek elsősorban az 

https://setkab.go.id/en/g20-summit-president-prabowo-subianto-highlights-indonesias-green-energy-vision-global-climate-role/
https://www.kommersant.ru/doc/7312024
https://www.rbc.ru/politics/19/11/2024/673ca7f79a794750e71aaed2
https://www.inform.kz/ru/lidery-g20-poobeschali-predotvratit-ekonomicheskuyu-katastrofu-v-afganistane_a3848758
https://www.inform.kz/ru/v-brazilii-otkrilsya-sammit-bolshoy-dvadtsatki-29ea9a
https://www.inform.kz/ru/glava-mid-turtsii-na-zasedanii-g20-prizval-k-prekrasheniyu-ognya-v-gaze-de570f
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angolszász (elsősorban az amerikai) vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek 

fordításai, összegzései voltak. 

Ugyanakkor a brazíliai csúcs mellett például a Bakuban 2024. november 11 és november 22 
között megrendezésre került COP 29 csúcstalálkozón a közép-ázsiai országokkal kapcsolatos 

eredményekre és hírekre is fókuszált. A Bakuban elhangzott olyan eredmények, lehetőségek, 

mint a Kazahsztán, Üzbegisztán és Azerbajdzsán között létrehozandó zöld energia folyosó 
terve sokkal nagyobb mértékben határozta meg a közép-ázsiai regionális médiában szereplő 

témákat. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média az G20 találkozóval és az ott 

elhangzott világpolitikai eseményekkel foglalkozott, ugyanakkor a találkozón belül is sokkal 

jobban koncentrált az közép-ázsiai régiót vagy a térség szomszédságát közelebbről érintő 
hírekre. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté és Veres Szabolcs 

  

https://cop29.az/en/home
https://www.inform.kz/ru/kazahstan-azerbaydzhan-i-uzbekistan-vigodi-zelenogo-soglasheniya-cf925f
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Kelet-Ázsia 

Kína a 3. helyen áll a világon a robotsűrűség terén, megelőzve Németországot 

és Japánt 

Li Xuanmin – Zhang Weilan, Global Times, 2024. november 21. 

Kína a robotok sűrűségének tekintetében globális élharcossá vált, megelőzte Németországot 

és Japánt, és tavaly a robotok ipari felhasználásának rangsorában a 3. helyet foglalta el – derül 

ki a Nemzetközi Robotikai Szövetség (IFR) által közzétett éves jelentésből. A jelentés kiemelte 

a kínai ipari robotágazat növekvő versenyképességét, amelyet a technológiai innováció, a 

hatalmas gyártási piac és a politikai ösztönzés támogat. A robotsűrűség általában 

barométerként szolgál a feldolgozóipar automatizáltsági fokának nyomon követésére. Míg 

Kína globális helyezése az indexben gyors ütemben emelkedett, addig az USA helyezése az 

elmúlt években folyamatosan csökkent, és tavaly már csak a 11. helyen állt globálisan.  Az éles 

ellentét az USA Kínával szembeni fokozottabb technológiai blokádjának eredménye – 

mutattak rá megfigyelők, ami azt mutatja, hogy Washington dekoncentrált megközelítése 

visszafelé sült el – mivel nem csak Kína fejlődését nem sikerült visszaszorítani az egyik 

csúcstechnológiai területen, de a politikai tévedés aláássa az amerikai gyártás újjáélesztésére 

irányuló törekvéseket is. Az IFR-jelentés szerint Kína tavaly magas, 10 000 alkalmazottra 470 

robotot regisztrált, szemben a 2022-es 402 egységgel. Kína csak 2019-ben került be a top 10-

be, és az országnak négy év alatt sikerült megdupláznia a robotsűrűséget – hangsúlyozta a 

jelentés. A 2023-as listát Dél-Korea vezeti, a második helyen Szingapúr áll. Németország és 

Japán – amelyek a 2022-es listán Kína előtt futottak be – 2023-ban a negyedik, illetve az ötödik 

helyen álltak, közvetlenül Kína után. A globális átlagos robotsűrűség 2023-ban elérte a 10 000 

alkalmazottra jutó 162 darabos rekordot.  

Forrás: China ranks No.3 worldwide in robot density, overtaking Germany, Japan: report 

 

  

https://www.globaltimes.cn/page/202411/1323536.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202411/1323536.shtml
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A Kína-Európa vasúti szállítás élénkíti a régi területek gazdaságát és 

kereskedelmét 

Xinhua News Agency, 2024. november 22. 

A közelmúltban a Jiangxiban indított Kína-Európa tehervonatok száma meghaladta a 2000-et. 

A Jiangxi déli részén található Ganzhou nemzetközi szárazföldi kikötő fontos csomópontja a 

Kína-Európa Expressznek. A Kína-Európa Expressz kényelmének és hatékonyságának 

köszönhetően számos helyi vállalat folytatja tengerentúli piacának bővítését. A Kína-Európa 

tehervonatüzemeltetés hatékonyságának további javítása érdekében a Kínai Vasút Nanchang-

i Irodája szorosan együttműködött a platformtársasággal a kulcsfontosságú működtetésről, 

például a vonatterv benyújtásának és a rakomány beléptetése biztonsági ellenőrzésének 

hatékony összekapcsolása érdekében, erős támogatást nyújtva a helyi vállalatoknak a 

tengerentúli piacok bővítéséhez. A Kína-Európa gyorsvonatok elsősorban bútorokat, 

háztartási gépeket, ruházati cikkeket, autóalkatrészeket és más termékeket szállítanak 

Ganzhou-ból és más helyekről az útvonal mentén fekvő országokba, és áruval megrakodva 

térnek haza, lehetővé téve a belföldi és külföldi áruk zökkenőmentesebb áramlását, és 

élénkítve a régi forradalmi bázisok gazdaságát és kereskedelmét. 

Forrás: The sound of camel bells on the rails: China-Europe trains add vitality to the economy 

and trade of old areas 

A dél-koreai LS és a dán CIP közösen dolgozik az ulsani szélerőműprojekten 

Park Min-ha, The Korea Herald, 2024. november 21. 

Az LS Cable & System, az egyik vezető koreai kábelgyártó megerősíti kapcsolatait globális 

infrastrukturális befektetőkkel, hogy tenger alatti kábeleit az Ulsanban úszó tengeri 

szélenergiaprojektekhez szállítsa. A vállalat közlése szerint az LS szándéknyilatkozatot írt alá a 

Copenhagen Infrastructure Partners globális befektetési céggel, amely a megújuló 

energiaszektorra szakosodott. A CIP projektcége, a Haewoori Offshore Wind 2030-ig egy 

nagyszabású, 1,5 gigawatt kapacitású úszó szélerőműparkot tervez kialakítani mintegy 80 

kilométerre Ulsan partjaitól. A megállapodás értelmében az LS Cable & System tenger alatti 

kábeleket szállít az első projekt, a Haewoori Offshore Wind Power 3 számára. A vállalat 

fejlesztette ki az ország első dinamikus tenger alatti kábelét az úszó tengeri szélenergia 

számára, és leányvállalatával, az LS Marine Solutionnel együttműködve új hajókkal bővítette. 

Az év elején a koreai kormány bejelentette, hogy 2026-ig pályázatot kíván kiírni az úszó tengeri 

szélenergia számára elkülönített 2,5-3 gigawattos kapacitásra. 

Forrás: LS, Denmark’s CIP join hands for Ulsan wind power project 

  

http://www.news.cn/fortune/20241122/8704a2521ce4472093276a7bd91ff916/c.html
http://www.news.cn/fortune/20241122/8704a2521ce4472093276a7bd91ff916/c.html
https://news.koreaherald.com/view.php?ud=20241121050067
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Japán 21,9 ezermilliárd jen értékű gazdaságélénkítő tervet hagyott jóvá 

Kazuaki Nagata, The Japanese Times, 2024. november 22. 

A japán kabinet pénteken 21,9 ezermilliárd jen (142 milliárd dollár) értékű gazdaságélénkítő 

csomagot hagyott jóvá, hogy segítsen a háztartásoknak megbirkózni az inflációval és 

fellendítse a gazdasági növekedést. A teljes összegből 13,9 ezermilliárd jen kiadás formájában 

valósul meg. Emellett hiteleket és kormányzati beruházásokat is terveznek. Tavaly az összes 

ösztönző intézkedés 21,8 ezermilliárd jen volt, amelyből 13,2 ezermilliárd jen volt kiadás. A 

magánszektor várható kiadásaival együtt az idei csomag a becslések szerint összesen 39 

ezermilliárd jen értékben növeli a gazdaságot. Mivel a kormányzó Liberális Demokrata Párt és 

a Komeito koalíció a múlt hónapban tartott előrehozott választásokon elvesztette többségét 

az alsóházban, egyre nagyobb az aggodalom a pazarló kiadásokkal kapcsolatban. A koalíciónak 

szüksége van az ellenzéki pártok együttműködésére a törvény elfogadásához, és valószínűleg 

eleget kell tennie követeléseiknek, ami felduzzaszthatja a költségvetést. A kormány 30 000 jen 

készpénzt fog szétosztani az alacsony jövedelmű háztartásoknak, és támogatásokat fog 

nyújtani a közüzemi számlák és a benzinárak csökkentésére. Takahide Kiuchi, a Nomura 

Research Institute vezető közgazdásza szerint érthető, hogy az alacsony jövedelmű 

háztartásoknak nyújtott készpénzosztás az infláció hatásának mérséklése érdekében, de 

megkérdőjelezi, hogy valóban szükség van-e a közüzemi számlák és a benzin árának 

támogatására. Elmondta, hogy a kormány 2022 óta már több mint 11 ezermilliárd jent költött 

erre a célra államkötvények kibocsátásával, hozzátéve, hogy a politika ellentétes a 

dekarbonizációs törekvésekkel. 

Forrás: Japan approves ¥21.9 trillion stimulus plan 

  

https://www.japantimes.co.jp/business/2024/11/22/economy/japan-stimulus-approved/
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Ishiba japán miniszterelnök reméli, hogy együtt tud dolgozni Trumppal, nem 

pedig konfrontálódni vele 

Kyodo News, 2024. november 20. 

Shigeru Ishiba japán miniszterelnök kijelentette, hogy nem konfrontációra, hanem 

együttműködésre törekszik Donald Trump megválasztott amerikai elnökkel, mivel a hosszú 

ideje fennálló kétoldalú szövetség elmélyítésére irányuló közös erőfeszítés nemcsak a két 

nemzet, hanem a tágabb indo-csendes-óceáni térség javát is szolgálja. Ishiba megjegyzései a 

dél-amerikai útját követően hangzottak el. A japán vezető remélte, hogy onnan az Egyesült 

Államokba utazhat egy találkozóra Trumppal, amely az első lett volna a republikánus 

politikussal, amióta november elején megnyerte az elnökválasztást. Bár a találkozót nem 

sikerült megszervezni, mivel a Trump-oldal belföldi jogi korlátozásokra hivatkozott, amelyek 

nem teszik lehetővé, hogy külföldi vezetőkkel találkozzon, mielőtt elnökké válna, Ishiba azt 

mondta, hogy hamarosan megvizsgálja az újabb lehetőséget. „Részletesen el fogom 

magyarázni, hogy a Japán-USA együttműködés nem csak Japánnak vagy az Egyesült 

Államoknak kedvez, hanem hozzájárul az indo-csendes-óceáni térség békéjéhez és 

stabilitásához, és biztosítani fogja a megértését” – mondta, hozzátéve, hogy Japán szoros 

kommunikációt fog folytatni a következő amerikai kormánnyal. Az Ázsiai-csendes-óceáni 

Gazdasági Együttműködés csúcstalálkozójára Peruban és a G20-as csoport vezetőinek brazíliai 

csúcstalálkozójára tett látogatása során számos globális vezetővel, köztük Joe Biden 

hivatalban lévő amerikai elnökkel is leült tárgyalni. Ishiba, aki októberben lett Japán 

miniszterelnöke, a jogállamiságon alapuló szabad és nyitott nemzetközi rendet szorgalmaz, 

miközben Oroszország és Kína agresszív és egyoldalú lépései a status quo megváltoztatására 

biztonsági aggályokat vetnek fel. 

Forrás: Japan PM Ishiba hopes to work with Trump, not confront him 

  

https://english.kyodonews.net/news/2024/11/2494575e778a-urgent-japan-pm-ishiba-hopes-to-work-with-trump-not-confront-him.html
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Dél-Ázsia 

A tervezési változtatások és a költségek valószínűsíthető növekedése rontja a 

6,5 milliárd dolláros indiai-orosz Vande Bharat Sleeper üzletet 

Maitri Porecha, The Hindu, 2024. november 22. 

Az orosz Transmashholding (TMH) szállítási vállalat és az indiai Rail Vikas Nigam (RVNL) közös 

vállalata, a Kinet által gyártott Vande Bharat Sleeper kocsik első prototípusának gyártása késik, 

miután az indiai vasút követelte, hogy a közös vállalat térjen vissza a tervezőasztalhoz a kocsik 

tervezési módosításainak beépítése érdekében. Egy interjúban a TMH vezérigazgatója, Kirill 

Lipa elmondta, hogy az indiai vasúttal hat hónapon át tartó oda-vissza tesztek során a Kinet 

most bemutatta új műszaki-kereskedelmi ajánlatát a Vande Bharat Sleeper vonatszerelvények 

gyártására, ami valószínűleg a költségek lehetséges növekedésével jár majd. A Vande Bharat 

Sleeper projekt összköltsége 6,5 milliárd dollár, amelyből körülbelül 1,7 milliárd dollár a 

gördülőállomány gyártására és 4,8 milliárd dollár a 35 éven át tartó karbantartásra fordítandó 

összeg. A The Hindunak adott hivatalos válaszában a Vasúti Minisztérium megerősítette, hogy 

a Kinet műszaki módosításokra vonatkozó indiai vasúti kérésére adott válaszát a minisztérium 

jelenleg vizsgálja. Lipa úr elmondta, hogy a TMH konzorcium körülbelül 15%-os 

költségelőnnyel nyerte meg a tendert a legközelebbi ajánlattevő versenytársával szemben, így 

a költségnövekedés nem fogja meghaladni ezt a felső határt. A Kinet 200 millió dollárt pumpál 

a Vande Bharat Sleeper projektbe, amelyből 50 millió dollár a saját tőke, a többi pedig 

bankkölcsön – tisztázta Lipa úr. 

Forrás:  Design changes, likely escalation of costs mire $6.5-billion India-Russia Vande Bharat 

Sleeper deal 

Putyin az ukrajnai háború óta először látogat Indiába 

Hindustan Times, 2024. november 20. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök indiai látogatására készül, bár az időpontokat még nem 

véglegesítették – közölte kedden Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője. Peszkov kijelentette, 

hogy Moszkva nagyra értékeli minden ország erőfeszítéseit az ukrajnai válság megoldására, 

különösen egy olyan „nagy barát”, mint India erőfeszítéseit. „Remélem, hamarosan 

kidolgozzuk [Putyin] látogatásának pontos időpontjait” – mondta Peszkov, amikor a Sputnik 

hírügynökség által szervezett virtuális médiatájékoztatón. „[Narendra] Modi miniszterelnök 

két oroszországi látogatása után most Putyin elnök látogatása következik Indiában. Nagyon 

várjuk már. Nagyon nagy jelentőséget tulajdonítunk ezeknek a kapcsolatoknak” – mondta, 

hozzátéve, hogy további részleteket nem tud megosztani. Az orosz fél részéről az ügyet ismerő 

személyek névtelenséget kérve elmondták, hogy a látogatás csak 2025-ben várható. Putyin 

legutóbb 2021 decemberében utazott Indiába egy éves csúcstalálkozóra, a tervezett látogatás 

pedig az első lesz az ukrajnai orosz invázió 2022-es kezdete óta. 

Forrás: Putin to visit India for first time since Ukraine war 

https://www.thehindu.com/news/national/design-changes-likely-escalation-of-costs-mire-65-bn-indo-russian-vande-bharat-sleeper-deal/article68898235.ece
https://www.thehindu.com/news/national/design-changes-likely-escalation-of-costs-mire-65-bn-indo-russian-vande-bharat-sleeper-deal/article68898235.ece
https://www.hindustantimes.com/india-news/putin-to-visit-india-for-first-time-since-ukraine-war-101732040934959.html
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A gwadari repülőtér bizonytalan jövő elé néz a kereskedelmi terv hiánya miatt 

Pakistan Today, 2024. november 22. 

A gwadari repülőtér a Kína-Pakisztán gazdasági folyosó (CPEC) keretében 230 millió dolláros 

kínai támogatással épült, és a tervek szerint fontos regionális csomópontként szolgálna. Ahsan 

Iqbal tervezési miniszter azonban bírálta a PCAA-t és a Pakisztáni Repülőtéri Hatóságot (PAA), 

amiért az elmúlt két év többszöri utasításai ellenére sem dolgoztak ki átfogó kereskedelmi 

tervet – derül ki a tervezési minisztérium közleményéből. A repülőtér megnyitására a kínai 

miniszterelnök múlt havi látogatása során került sor anélkül, hogy biztosították volna a 

repülőtér kereskedelmi életképességét. A miniszter azzal érvelt, hogy a repülőteret regionális 

csomópontként kell pozícionálni, Gwadart pedig turisztikai célpontként kell népszerűsíteni, de 

ezek a célok a jelenlegi bizonytalan pakisztáni biztonsági és politikai környezetben továbbra is 

elérhetetlenek. A PAA tisztviselői arról tájékoztatták a minisztert, hogy amíg a gwadari kikötő 

és a gwadari szabad zóna nem fejlődik ki teljesen, addig a repülőtér nem válhat gazdaságilag 

életképessé. Iqbal hangsúlyozta, hogy ha a megnyitót követő hat hónapon belül nem sikerül 

légitársaságokat bevonzani, akkor a repülőtér sikerének esélyei jelentősen csökkennek a 

tervezési minisztérium szerint. A kormány elképzelése az, hogy a repülőtér a hosszú távú 

járatok központi pontjává váljon. Kína a jelentések szerint csalódottságának adott hangot a 

gwadari kikötő és szabad zóna fejlesztésének lassú üteme miatt, arra hivatkozva, hogy 

Iszlámábád nem tartja be a vállalt kötelezettségeket. 

Forrás: Gwadar airport faces uncertain future amid lack of commercial plan 

Az indiai kormány akár 5 milliárd dollárnyi ösztönzőt is kínál a helyi elektronikai 

cégeknek, hogy leválassza Kínát a piacról 

Reuters, The Economic Times, 2024. november 22. 

India akár 5 milliárd dollárnyi ösztönzőt is felajánl a vállalatoknak, hogy helyben gyártsanak 

alkatrészeket a mobiltelefonoktól a laptopokig terjedő készülékekhez, hogy ezzel is 

támogassák a fellendülőben lévő iparágat és elvegyék a Kínából érkező beszállításokat. „Az új 

program ösztönözni fogja a kulcsfontosságú alkatrészek, például a nyomtatott áramköri lapok 

gyártását, ami javítja a hazai hozzáadott értéket és elmélyíti a helyi ellátási láncokat egy sor 

elektronikai termék esetében” – mondta egy indiai tisztviselő. Az ösztönzőket valószínűleg egy 

új rendszer keretében kínálják majd, amelyet várhatóan két-három hónapon belül indítanak 

el – mondták a tisztviselők, akik neve elhallgatását kérték, mivel a rendszer részletei még nem 

nyilvánosak. Az indiai elektronikai minisztérium által kidolgozott terv már meghatározta az 

ösztönzőkre jogosult alkatrészeket, és a végső fázisban van. A pénzügyminisztérium 

hamarosan jóváhagyja a program végleges keretösszegét, és a források szerint a program a 

következő 2-3 hónapban indulhat. India célja, hogy a 2030-as pénzügyi évre 500 milliárd 

dollárra bővítse elektronikai gyártását, beleértve a 150 milliárd dollár értékű alkatrészek 

gyártását is, a kormány vezető politikai agytrösztje, a Niti Aayog szerint. 

Forrás: Govt to offer up to $5 bn in incentives to local electronics firms, wean off China  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/11/22/gwadar-airport-faces-uncertain-future-amid-lack-of-commercial-plan/
https://economictimes.indiatimes.com/industry/cons-products/electronics/govt-to-offer-up-to-5-bn-in-incentives-to-local-electronics-firms-wean-off-china/articleshow/115561428.cms
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Délkelet-Ázsia 

Vietnám és Brazília stratégiai partnerségi szintre emeli kapcsolatait 

Ngoc Mai, Hanoi Times, 2024. november 18. 

Vietnám és Brazília megállapodott abban, hogy kétoldalú kapcsolataikat stratégiai 

partnerséggé emelik, és közös nyilatkozatot adtak ki, amelyben felvázolják a legfontosabb 

elveket és irányokat. Ez volt az eredménye Pham Minh Chinh miniszterelnök és Luiz Inacio Lula 

da Silva brazil elnök november 17-én Rio de Janeiróban tartott találkozójának, ahol mindkét 

fél elkötelezte magát, hogy az új keretekkel összhangban intézkedéseket hajt végre a kétoldalú 

kapcsolatok megerősítése érdekében. A találkozón Pham Minh Chinh miniszterelnök 

hangsúlyozta a vietnámi-brazil kapcsolatokat meghatározó öt kulcsfontosságú hasonlóságot 

és kiegészítő jelleget: közös eszmék és kölcsönös bizalom, kulturális rokonság, egymást 

kiegészítő és kölcsönösen erősítő gazdaságok, meleg és őszinte kapcsolatok, valamint közös 

törekvés a békére és a fejlődésre. A védelmi és biztonsági együttműködés fontosságát 

hangsúlyozva a vietnámi kormányfő és Lula da Silva elnök megállapodtak abban, hogy a 2023 

szeptemberében aláírt védelmi együttműködési szándéknyilatkozatra építve fokozzák az 

együttműködést a tisztképzés, a védelmi ipar, a védelmi kereskedelem, a logisztika, a katonai 

orvoslás és a békefenntartás területén. Emellett ígéretet tettek arra, hogy megerősítik a 

nemzetközi bűnözés és a kiberbiztonság elleni küzdelem terén tett erőfeszítéseiket. Lula da 

Silva elnök ígéretet tett arra, hogy a kétoldalú kapcsolatok elmélyítését célzó intézkedéseken 

fog dolgozni, ideértve a csereprogramok és a kötelezettségvállalások előmozdítását minden 

szinten, különösen a magas szintű látogatásokat, valamint az aláírt együttműködési 

megállapodások hatékony végrehajtásának biztosítását. Lula da Silva elnök szintén pozitívan 

reagált Pham Minh Chinh miniszterelnök javaslataira, többek között arra, hogy Brazília 

elismerje Vietnám piacgazdasági státuszát, és 2025-ig tárgyalásokat kezdeményezzel a 

MERCOSUR-ral kötendő szabadkereskedelmi megállapodásról. Ezen erőfeszítések célja, hogy 

mindkét nemzet számára kézzelfogható előnyökkel járjanak, és hozzájáruljanak saját 

fejlesztési céljaik eléréséhez. Mindkét vezető megállapodott abban, hogy megerősítik az 

együttműködést a globális kormányzás, az ENSZ reformja, a szegénység csökkentése és az 

éghajlatváltozás terén. Hangsúlyozták annak fontosságát, hogy a nemzetközi vitákat és 

nézeteltéréseket békés eszközökkel, a nemzetközi jog és az ENSZ 1982-es tengerjogi 

egyezménye (UNCLOS) alapján rendezzék. Vietnám és Brazília 1989-ben diplomáciai 

kapcsolatokat, 2007-ben pedig átfogó partnerséget létesített. A kétoldalú kereskedelem 

2023-ban megközelítőleg 7,11 milliárd dollárt ért el, az év első kilenc hónapjában 5,8 milliárd 

dollárt. A brazíliai vietnámi közösség mintegy 300 főből áll, akik többnyire Sao Paulóban élnek. 

Forrás: Vietnam, Brazil elevate ties to Strategic Partnership 

 

  

https://hanoitimes.vn/vietnam-brazil-elevate-ties-to-strategic-partnership-328524.html
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A kormány 3,5% körülire emelte Szingapúr 2024-es gazdasági növekedési 

előrejelzését 

Singapore Business Review, 2024. november 22. 

A Kereskedelmi és Ipari Minisztérium (MTI) várakozásai szerint Szingapúr gazdasága 2024-ben 

3,5% körül fog növekedni, ami meghaladja az eredeti 1,0% és 3,0% közötti előrejelzést. Az MTI 

a szingapúri gazdaság vártnál jobb első negyedévi teljesítményét követően emelte növekedési 

előrejelzését. A harmadik negyedévben a GDP 5,4%-kal bővült éves szinten, ami gyorsabb a 

második negyedévi 3,0%-os növekedésnél. Az év első három negyedévében a GDP 

növekedése éves átlagban 3,8% volt. 2025-ben azonban az MTI várakozásai szerint Szingapúr 

GDP-növekedése 2024-hez képest kissé mérséklődik a legfontosabb kereskedelmi partnerek, 

különösen az Egyesült Államok lassuló növekedése miatt. Az Egyesült Államok GDP-

növekedése valószínűleg mérséklődik, mivel a fogyasztás lassul a munkaerőpiaci feltételek 

enyhülése közepette, bár a beruházások növekedése némi támogatást nyújthat – írja az MTI. 

Forrás: MTI raises Singapore’s 2024 economic growth forecast to around 3.5% 

Thaiföld a japán autóipari óriáscégeket célozza meg beruházás és 

technológiatranszfer érdekében 

The Nation Thailand, 2024. november 20. 

Akanat Promphan thai ipari miniszter elmondta, hogy hamarosan találkozik a vezető japán 

autógyártók, a Toyota, a Mazda, a Nissan, a Mitsubishi, a Honda és az Isuzu vezetőivel, hogy 

megvitassák a befektetéseket, valamint a technológiaátadás és a thaiföldi munkaerő 

fejlesztésének lehetőségét. Jelenleg a vezető japán autógyártók csak belsőégésű motorral 

működő járműveket gyártanak a királyságban. Bár több kínai autógyártó is elkezdett 

elektromos járműveket gyártani a délkelet-ázsiai országban, Thaiföld a japán autóipari 

óriásokat célozza meg befektetésekkel, technológia-transzferrel Akanat elmondta, hogy 

reményei szerint találkozni fog a Murata Manufacturing, egy nagy japán multinacionális 

vállalat vezetőivel is, amely elektronikus alkatrészek gyártására szakosodott, és különösen 

kerámiaalapú termékeiről, például kondenzátorairól, szűrőiről és érzékelőiről ismert. 

Elmondta, hogy reméli, hogy a japán vezetőkkel való találkozói segíteni fogják a thaiföldi és 

japán iparágak közötti kapcsolatok és együttműködés szorosabbra fűzését. Akanat hozzátette, 

hogy a japán vállalatokkal tervezett találkozói a japán gazdasági, kereskedelmi és ipari 

minisztérium képviselőivel nemrégiben folytatott megbeszéléseit követik. Elmondta, hogy 

ezek a megbeszélések arra összpontosítottak, hogyan lehetne a japán cégeket arra ösztönözni, 

hogy a jövő mobilitási iparágaiba, a tiszta energiába és a technológiai fejlesztésekbe 

fektessenek be Thaiföldön. 

Forrás: Thailand targets Japanese auto giants for investment, tech transfer 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/mti-raises-singapores-2024-economic-growth-forecast-around-35
https://www.nationthailand.com/business/automobile/40043451
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A 8%-os gazdasági növekedés megvalósítása érdekében az indonéz kormány a 

hozzáadott értékű feldolgozóipari termékek exportjának ösztönzésére 

összpontosít 

Saifan Zaking, IndonesiaInside, 2024. november 23. 

Az indonéz Nemzeti Fejlesztési Tervezési Ügynökség (Bappenas) a 2025-2029 közötti időszakra 

kitűzött 8%-os gazdasági növekedési cél elérésére irányuló erőfeszítések részeként a nagy 

értékű feldolgozott termékek exportjának növelését tervezi ösztönözni. A Bappenas gazdasági 

ügyekért felelős helyettese, Amalia Adininggar Widyasanti hangsúlyozta, hogy a jövőben az 

indonéz export nem a nyers termékekre fog összpontosítani. A Bappenas 2029-re Indonézia 

áruexportját 400 milliárd dollárra céloz emelni, ami jelentős, 259 milliárd dolláros növekedést 

jelentene a 2023-as exportértékhez képest. Emellett Indonézia világpiaci részesedése a 

következő öt évben várhatóan 1,4%-ra nő a 2023-as 1,1%-ról. Amalia kifejtette, hogy a cél 

elérésének egyik kulcsa a nyersanyagok exportjának korlátozása és a továbbfeldolgozott vagy 

feldolgozott termékek exportjára való összpontosítás. Ez szerinte ösztönözheti a gazdasági 

növekedést, különösen azokon a területeken, amelyek a downstreamingre összpontosítanak, 

mint például Észak-Maluku és Közép-Sulawesi. „Már tudjuk, hogy ha egyszer korlátozni tudjuk 

a nyersanyagok exportját, és feldolgozott exportot tudunk létrehozni, akkor ez valóban 

gazdasági növekedést hozhat a downstreaminggel foglalkozó régiók számára – mondta. Az 

exportcél elérésében Bappenas hangsúlyozta annak fontosságát is, hogy Indonézia 

megerősítse részvételét a globális ellátási láncban. Indonézia célja, hogy a 2022-es 0,8%-ról 

2029-re 2,1%-ra növelje a részvételt. Emellett Indonézia szolgáltatásexportja is várhatóan 

jelentősen nőni fog, a cél 2029-re 42,2 milliárd dollár elérése a 2022-es 23,2 milliárd dollárról. 

A kormánynak három fő stratégiája van az exportteljesítmény növelésére, nevezetesen az 

iparpolitikák és a könnyítések összehangolása, hogy hatékonyabbak és képesek legyenek 

megfelelni a nemzetközi szabványoknak, majd a kereskedelmi akadályok csökkentése és a 

nemzetközi piacra jutás bővítése kereskedelmi megállapodások révén. Harmadszor, a külföldi 

kereskedelmi képviselet megerősítése és a promóciós stratégiák diverzifikálása, többek között 

az üzleti megfeleltetés révén, hogy megkönnyítse az indonéz termékek belépését a globális 

ellátási láncba. 

Forrás: Wujudkan Pertumbuhan Ekonomi 8%, Bappenas Fokus Dorong Ekspor Produk Manufaktur 

Bernilai Tambah 

  

https://indonesiainside.id/ekonomi/2024/11/23/wujudkan-pertumbuhan-ekonomi-8-bappenas-fokus-dorong-ekspor-produk-manufaktur-bernilai-tambah
https://indonesiainside.id/ekonomi/2024/11/23/wujudkan-pertumbuhan-ekonomi-8-bappenas-fokus-dorong-ekspor-produk-manufaktur-bernilai-tambah
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Szingapúr és Németország stratégiai partnerséget alakít ki a kétoldalú 

kapcsolatok fellendítése érdekében 

Minh Hieu, VnExpress, 2024. november 20. 

Szingapúr és Németország stratégiai partnerség keretében kívánja szorosabbra fűzni 

kapcsolatait, melynek keretében szorosabban működnek együtt például a biztonság, a 

kereskedelem, az éghajlatvédelem és a kutatás területén. A partnerség részeként a két ország 

hadserege elmélyíti az együttműködést a digitalizáció és a kiberbiztonság terén, és külön 

kommunikációs vonalon keresztül cserélnek információt. A partnerség a tengerészeti 

digitalizáció előmozdítására és a pénzügyi szolgáltatási ágazaton belüli együttműködés 

erősítésére is összpontosít. A fenntarthatóság előmozdítása érdekében Szingapúr és 

Németország megvizsgálja a különböző hulladékok kereskedelmét, valamint az 

éghajlatváltozással szembeni ellenállóképesség fokozására irányuló intézkedéseket, 

különösen a partvédelem, a városi csapadékvízkezelés és az árvizekkel szembeni 

ellenállóképesség terén. A két fél a szén-dioxid-árképzés terén is együttműködési területeket 

fog létrehozni, beleértve a szén-dioxid-adót, a szén-dioxid-kredit megállapodásokat és a szén-

dioxid-mentesítési technológiákat. Emellett mindkét fél közös kutatási támogatásokat és 

projekteket fog végrehajtani a kvantumtechnológia, az orvostechnológia, a zöld kémia, a 

körkörös gazdaság, a szén-dioxid-leválasztás hasznosítása, a megújuló energiával kapcsolatos 

technológiák, valamint az információs és kommunikációs technológiák területén. 

Forrás: SG, Germany forge strategic partnership to boost bilateral ties 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/sg-germany-forge-strategic-partnership-boost-bilateral-ties
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Közel-Kelet 

Irán „tartós békére” törekszik Szaúd-Arábiával 

Seth J. Frantzman, The Jerusalem Post, 2024. november 23. 

Majid Takht Ravanchi, Irán politikai ügyekért felelős külügyminiszter-helyettese kijelentette, 

hogy Teherán tartós békére törekszik Szaúd-Arábiával – jelentette az IRNA iráni állami média. 

A megjegyzések azért fontosak, mert Irán igyekszik forradalmasítani diplomáciai kapcsolatait 

az egész térségben. Ennek érdekében az iráni külügyminiszter kulcsfontosságú utakat tett, és 

igyekszik behatolni a hagyományos nyugati szövetségesekhez. Ebbe nemcsak Szaúd-Arábia, 

hanem Egyiptom is beletartozik. Ezzel párhuzamosan Irán szorosabb kapcsolatokra törekszik 

Oroszországgal, és megszilárdítja a szíriai rezsimhez fűződő kapcsolatait. Mindez része annak, 

ahogy Teherán kihasználja az Izrael elleni háborút és a megbízottjai alkalmazását, hogy szintén 

többirányú offenzívát folytasson a térségben. Ennek az offenzívának az a célja, hogy a régiót 

kész tényként kezelje az iráni dominanciát, függetlenül attól, hogy Izrael legyőzi-e a 

Hezbollahot és a Hamászt. Teherán meg akarja majd mutatni a megválasztott elnök, Donald 

Trump hivatalba lépő amerikai kormányának, hogy Irán irányít. Bármilyen „maximális 

nyomásgyakorlási” amerikai kampány végrehajtása ezúttal nehezebb lesz. Szaúd-Arábia 

kulcsfontosságú a cél eléréséhez, mert Irán nem akarja, hogy a királyság normalizálja 

kapcsolatait Izraellel. „A pénteki rijádi látogatása során az Asharq Al-Awsatnak nyilatkozva 

Takht Ravanchi megerősítette Irán és Szaúd-Arábia kölcsönös elszántságát arra, hogy tartós 

békét és stabilitást teremtsenek az egész nyugat-ázsiai régióban” – jegyezte meg az IRNA. „E 

cél eléréséhez tartós kétoldalú és regionális együttműködésre van szükség a meglévő 

fenyegetések kezelése, valamint a jólét és a biztonság megalapozása érdekében” – tette hozzá. 
A hozzászólások célja az is, hogy az iráni állami média buborékján kívüli médiát is befolyásolják 

a térségben. Az iráni tisztviselő „a szaúdi-iráni erőfeszítéseket a béke, a biztonság és a fejlődés 

előmozdítását célzó két- és többoldalú együttműködés sikeres modelljének nevezte. A 

tisztviselő kiemelte a történelmi kapcsolatok és a jószomszédi viszony elvének fontosságát, 

mint a kapcsolat előmozdításának alapját” – áll a jelentésben. Ravanchi korábban Irán ENSZ-

nagyköveteként dolgozott, és részt vett a nukleáris megállapodásról szóló tárgyalásokon is. 

Forrás: Iran seeks 'lasting peace' with Saudi Arabia amid regional diplomacy push - anaysis 

  

https://www.jpost.com/middle-east/article-830364
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Törökország útfejlesztési projektet támogat Irakban 

Gokhan Ergocun, Andalou Agency, 2024. november 18. 

Törökország támogatja az iraki Nagy Fejlesztési Út elnevezésű projektet, amelynek célja Irak 

és Törökország összekötése vasútvonalon, közúton keresztül, közölte a török kereskedelmi 

miniszter, Ömer Bolat az iraki tisztviselőkkel Bagdadban tartott találkozóját követően. 

Emellett a Törökország és Irak közötti bagdadi találkozó során megvitattatásra kerültek még 

török-iraki kétoldalú kereskedelmi kapcsolatokat fejlesztéséről szóló prjektek aktuális 

kérdései. Ömer Bolat ugyanakkor azt is kijelentette, hogy Nagy Fejlesztési Út prijekt nem 

csupán egy autópálya- vagy vasúti tranzitprojekt, hanem Irak számára egy fejlesztési, 

modernizációs és víziós project, amely a remények szerint török segítséggel 2030-ig elkészül.  

Forrás: Türkiye backs Iraq's Development Road project: Trade minister 

Továbbra is zajlik a nukleáris vita Irán körül Rafael Grossi látogatása után 

Al Jazeera, 2024. november 20. 

Irán óva intette Franciaországot, Németországot és Nagy-Britanniát attól, hogy újabb 

bizalmatlansági határozatot szorgalmazzon a Nemzetközi Atomenergia Ügynökségnél (NAÜ) 

Rafael Grossi, a NAÜ vezetőjének teheráni látogatása után. Abbász Araghcsi külügyminiszter 

elítélte az európai nemzetek törekvéseit, amelyek 2020 óta a negyedik állásfoglalásukat 

nyújtották be. Irán ígéretet tett arra, hogy az uránkészletét a 90 százalékos dúsítás közelében 

korlátozza. Az európai lépés, hogy a NAÜ ülésén elmarasztalják Iránt, a gázai és ukrajnai 

háborúk miatt fokozódó feszültségek közepette történt. Araghchi viszont arányos 

válaszreakcióra figyelmeztetett amennyiben az elmarasztalására irányuló folyamatok tovább 

zajlanak.  

Forrás: Iran warns European powers IAEA censure will ‘complicate’ nuclear talks 

  

https://www.aa.com.tr/en/politics/turkiye-backs-iraqs-development-road-project-trade-minister-/3397205
https://www.aljazeera.com/news/2024/11/20/iran-warns-european-powers-iaea-censure-will-complicate-nuclear-talks
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Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország, Németország támogatja az 

iráni atomprogram elleni állásfoglalást 

The Jerusalem Post, 2024. november 24. 

Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország és Németország kormánya támogatta az 

Iráni Iszlám Köztársasággal szembeni, annak nukleáris anyagaival kapcsolatos határozatot - 

jelentették be az országok szombaton közös nyilatkozatban. A jóváhagyott határozat azzal 

foglalkozik, hogy Irán nem működik együtt a be nem jelentett nukleáris anyagokkal 

kapcsolatos kérdések tisztázásában a Nemzetközi Atomenergia Ügynökséggel. Az országok 

aggodalmuknak adtak hangot az iszlám köztársaság pénteki bejelentése miatt, amely szerint 

az atomprogram további bővítését tervezi, és amelynek – mint kifejtették – „nincs hiteles, 

békés célú indoka”. A legújabb határozatot a NAÜ kormányzótanácsa adta ki, egy korábbi, 

júniusi határozatot követően, amely szerint „további intézkedésekre lesz szükség”, ha Irán 

nem működik együtt. Az országok hangsúlyozták, hogy „Irán a nukleáris fegyverek 

elterjedésének megakadályozásáról szóló szerződés (NPT) szerinti biztosítéki megállapodás 

értelmében jogilag köteles teljes mértékben együttműködni a NAÜ-vel, és elszámolni minden 

nukleáris anyaggal és tevékenységgel”. Az Ügynökség együttműködésre vonatkozó kéréseire 

a jelentések szerint Irán részéről fenyegetések és provokációk érkeztek. 

Forrás: No 'peaceful rationale': US, UK, France, Germany back resolution against Iran's nuclear 

program 
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Szünetet tartanak a tüntetők Tbilisziben 

Newsgeorgia.ge, 2024. november 20. 

Zurab Zsaparidze, a Koalíció a Változásért egyik vezetője elmondta, hogy a tiltakozás új formát 

fog ölteni, hogy növeljék a nyomást a hatóságokra, mivel az utcai lezárások már nem okoznak 

kellemetlenséget a kormánynak. Giorgi Vasadze, az Egység párt részéről azt mondta, hogy a 

tüntetésnek időre van szüksége, hogy átcsoportosítsák az erőket és helyreállítsák az eszközeit, 

például a lefoglalt sátrakat. A tüntetés három napig tartott, a tiltakozás fő pontja a Tbiliszi 

Egyetem főépületének közelében volt. A rendőrségi beavatkozás után a résztvevők a 

Melikishvili sugárútra vonultak át. Az ellenzéki vezetők a továbbra sem fogadják el az október 

26-ai parlamenti választások eredményét. 

Forrás: Оппозиция в Тбилиси взяла тайм-аут: участники акции на Меликишвили 

расходятся 

Középhatótávolságú ballisztikus rakétát vetett be Oroszország Ukrajna ellen 

RBC.ru, 2024. november 21. 

November 21-én Oroszország egy új, nem nukleáris töltettel felszerelt, hiperszonikus, közepes 

hatótávolságú ballisztikus rakétát vetett be a Dnyipro városában található Juzsmas üzem ellen. 

Az eseménnyel kapcsolatban Vlagyimir Putyin elnök is bejelentést tett. Elmondásából kiderül, 

hogy egy új rakétatípusról van szó, amelyet a fejlesztők Oresnyik néven regisztrálnak. Az elnök 

elmondása szerint a rakéta becsapódásáig közel 3 km/sec sebességet is elért, ennek 

kivédésére a jelenleg rendelkezésre álló légvédelmi eszközök képtelenek. A rakéta bevetése 

sokak szerint üzenet lehet a Fehérház felé, amely engedélyezte a nyugati nagyhatótávú 

fegyverek bevetését az orosz mélységi területek ellen.  

Forrás: Путин сообщил об ударе баллистической ракетой по объекту на Украине 

  

https://www.newsgeorgia.ge/oppozicija-v-tbilisi-vzjala-tajm-aut-uchastniki-akcii-na-melikishvili-rashodjatsja/
https://www.newsgeorgia.ge/oppozicija-v-tbilisi-vzjala-tajm-aut-uchastniki-akcii-na-melikishvili-rashodjatsja/
https://www.rbc.ru/politics/21/11/2024/673f6a8b9a7947f54dde74b3
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Évi 250 milliárd dollárra növelné Azerbajdzsán a klímaváltozás kezelésére szánt 

források keretét 

Kamala Mustafayeva, Report.az, 2024. november 22. 

Az azerbajdzsáni elnökség az ENSZ COP29 csúcstalálkozón mutatta be az éghajlatpolitikai 

finanszírozásról szóló megállapodás aktualizált tervezetét. A javaslat szerint 2035-től 250 

milliárd dollárra növelnék a fejlődő országok számára az éghajlatváltozási intézkedésekre 

szánt források éves összegét, ami 2,5-szerese a 2009-ben meghatározott jelenlegi 100 milliárd 

dolláros célnak. A dokumentum emellett 2035-ig évente legalább 1,3 ezermilliárd dollár köz- 

és magánforrásokból történő mozgósítására szólít fel. Az elhangzott vélemények 

figyelembevételét követően egy kiegyensúlyozott szöveget alakítottak ki a konszenzus elérése 

érdekében. Az elnökség kifejezte eltökéltségét, hogy folytatja a munkát a lehető 

legambiciózusabb eredmény elérése érdekében. Idén Azerbajdzsán adott otthont a COP-nak, 

ezzel együtt Baku igen jelentős mértékben függ a fosszilis energiaforrások exportjától, ezért a 

bevételeiből komoly ráfordításokat intéz gazdasága zöldítése érdekében. Ennek 

hangsúlyozására a COP alatt sor került. 

Forrás: COP29: Азербайджан предлагает климатическое финансирование в размере 

минимум 250 млрд долларов в год 

A Fitch stabil kilátással „BBB”-re erősítette Kazahsztán hitelminősítését 

Daryo, 2024. november 18. 

A Fitch Ratings megerősítette Kazahsztán besorolását a „BBB” szinten, stabil kilátással. A 

nemzetközi hiteklminősítő intézet ezen döntése pedig tükrözi Kazahsztán szilárd külső 

puffereit, amelyeket az olajbevételek megtakarításai tartanak fenn, de elismeri az olyan 

kihívásokat is, mint a nagyfokú nyersanyagfüggőség, az exportkoncentráció és az infláció. 

Emellett a közzétettadatokban kitér arra is, hogy Kazahsztán GDP-növekedése az előrejelzések 

szerint a 2024-es 3,9%-ról 2025-ben 4,6%-ra, 2026-ban pedig 4,9%-ra gyorsul, a 

megnövekedett olajtermelés és a beruházások növekedésének köszönhetően. A gazdaság 

azonban továbbra is nagymértékben függ a nyersolajexporttól, amely a teljes export több mint 

50%-át teszi ki. Ugyanakkor a kazah diverzifikációs erőfeszítések, mint például a megújuló 

energiaforrások és a Middle Corridor fejlesztése ellenére a közép-ázsiai ország nem olajjal 

kapcsolatos GDP aránya továbbra sem elegendő a szénhidrogénektől való függőség jelentős 

csökkentéséhez. 

Forrás: Fitch affirms Kazakhstan's credit rating at 'BBB' with stable outlook 

  

https://report.az/ru/cop29/cop29-azerbajdzhan-predlagaet-klimaticheskoe-finansirovanie-v-razmere-minimum-250-mlrd-dollarov-v-god/
https://report.az/ru/cop29/cop29-azerbajdzhan-predlagaet-klimaticheskoe-finansirovanie-v-razmere-minimum-250-mlrd-dollarov-v-god/
https://daryo.uz/en/2024/11/18/fitch-affirms-kazakhstans-credit-rating-at-bbb-with-stable-outlook
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Pakisztán és Üzbegisztán 1 milliárd dollárra növeli a két ország közötti 

kereskedelem volumenét 

Central Asia News, 2024. november 18. 

Pakisztán legnagyobb szállítmányozási és logisztikai vállalata, a National Logistics Corporation 

(NLC), amelynek tevékenysége Afrikára, a Közel-Keletre, Dél- és Közép-Ázsiára, Kínára és a 

FÁK-országokra terjed ki, bővíteni kívánja jelenlétét Üzbegisztánban, és a két ország közötti 

kereskedelem volumenét mintegy 1 milliárd dollárra kívánja növelni, fejtette ki véleményét a 

vállalat vezetősége az Alisher Tukhtaev üzbég nagykövettel folytatott megbeszélést követően. 

A tervek szerint Pakisztán a szállítási és logisztikai tevékenységet Üzbegisztánon keresztül 

közúti szállítással köti majd össze a közép-ázsiai országokba és a szomszédos régiókba. Farrukh 

Shahzad Rao, az NLC vezetője, emellett támogatását fejezte ki az üzbég elnök által korábban 

előterjesztett regionális együttműködési kezdeményezéssel kapcsolatban, és hangsúlyozta a 

kétoldalú partnerség fontosságát az országok közötti kereskedelmi-gazdasági és kulturális-

humanitárius kapcsolatok erősítése szempontjából. 

Forrás: Объем взаимной торговли до 1 млрд долларов увеличат Пакистан и Узбекистан 

Türkmenisztán és Kína memorandumot írt alá az energetikai együttműködés 

bővítéséről 

Business Turkmenistan, 2024. november 19. 

Türkmenisztán és Kína memorandumot írt alá az energiaágazatban való együttműködés 

elmélyítéséről. A dokumentumot a Türkmenisztán-Kína Kormányközi Együttműködési 

Bizottság energetikai albizottságának Asgabatban tartott kilencedik ülése alkalmával kötötték 

meg, melyen a kínai delegációt a tárgyalásokon Zhang Hszinhu, a Kínai Népköztársaság Állami 

Energiaügyi Igazgatóságának elnöke vezette. A memorandum szerint a Türkmenisztán és Kína 

kifejezte készségüket a két ország szakértői által kidolgozott közös projektek bővítésére. A 

Türkmenisztán-Kína Kormányközi Együttműködési Bizottság energetikai albizottságának ülése 

végén a türkmén fél bemutatta az energiaágazat korszerűsítésére vonatkozó terveit, beleértve 

az innovatív technológiák bevezetését és a nemzetközi legjobb gyakorlatok alkalmazását. Az 

asgabati találkozó végén mindkét fél kiemelte, hogy a két ország közötti együttműködések 

további bővítése és fejlesztése a közös üzleti tevékenység révén mindkét fél számára a 

jövőben továbbra is prioritást élvez. 

Forrás: Туркменистан и Китай подписали Меморандум о расширении сотрудничества в 

энергетике 

  

https://centralasia.news/31191-obem-vzaimnoj-torgovli-do-1-mlrd-dollarov-uvelichat-pakistan-i-uzbekistan.html
https://business.com.tm/ru/post/12698/turkmenistan-i-kitai-podpisali-memorandum-o-rasshirenii-sotrudnichestva-v-energetike
https://business.com.tm/ru/post/12698/turkmenistan-i-kitai-podpisali-memorandum-o-rasshirenii-sotrudnichestva-v-energetike
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Kazah-magyar találkozó Budapesten 

Kazinform, 2024. november 20. 

Kasszim-Zsomart Tokajev hivatalos látogatásra érkezett Magyarországra, amely során a kazah 

államfő többek között találkozott Sujok Tamás magyar köztársasági elnökkel is. A találkozó 

munkaebéd formájában zajlott, melyen a kazah-magyar stratégiai partnerség számos 

kérdéséről folytattak tárgyalásokat. A megbeszélés során Tokajev elnök kiemelte a magyar és 

kazah nép közötti testvéri viszonyt és azt, hogy Kazahsztán és Magyarország között fennálló 

mintegy három évtizedes diplomáciai kapcsolatok során bizalmi politikai párbeszéd, erős 

gazdasági együttműködés, valamint szoros kulturális és humanitárius kapcsolatok alakultak ki. 

A megbeszélés során a kazah elnök hangsúlyozta a két ország közötti kereskedelmi, gazdasági 

és befektetési kapcsolatok bővítésének fontosságát. Szavai szerint Kazahsztánnak és 

Magyarországnak kölcsönös érdekei vannak olyan területek fejlesztésében, mint az 

energetika, a közlekedés, a logisztika, a kohászat, a megújuló energiaforrások fejlesztése, a 

mezőgazdaság, a gyógyszeripar, az élelmiszeripar. A budapesti megbeszélés során a 

tárgyalópartnerek a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok mellett különös figyelmet 

fordítottak a Kazahsztán és Magyarország közötti kulturális és humanitárius kapcsolatok 

elmélyítésére is. 

Forrás: В развитии каких сфер Казахстан и Венгрия имеют взаимные интересы, 
рассказал Касым-Жомарт Токаев 
 

 

  

https://www.inform.kz/ru/v-razvitii-kakih-sfer-kazahstan-i-vengriya-imeyut-vzaimnie-interesi-rasskazal-kasim-zhomart-tokaev-184c0e
https://www.inform.kz/ru/v-razvitii-kakih-sfer-kazahstan-i-vengriya-imeyut-vzaimnie-interesi-rasskazal-kasim-zhomart-tokaev-184c0e
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